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Hoewel bij de samenstelling van deze nieuwsbrief de uiterste zorg is nagestreefd, wordt geen aansprakelijkheid aanvaard voor onvolledigheden of onjuistheden.
Vanwege het brede en algemene kader van deze nieuwsbrief, is deze niet bedoeld als enige vorm van professioneel advies en derhalve niet zondermeer geschikt
voor het nemen van financiële beslissingen. Voor toepassing in individuele gevallen raden wij u aan contact met ons op te nemen.

‘Zuid-Afrika is zich steeds meer in me gaan nestelen’

Wat betekende de voetbalsport voor je?
“Voor mij was het een lifestyle. Tot m’n achttiende had ik trouwens 
nooit gedacht dat ik voetballer zou worden. Ik begon bij een 
plaatselijk clubje: v.v. Woudrichem. Op m’n twaalfde ging ik voet-
ballen bij Unitas in Gorinchem. Voetballen was in die tijd vooral 
leuk en onbezorgd. Zes jaar later kwam er vanuit het betaalde 
voetbal belangstelling. Tijdens mijn studie zat ik al middenin het 
profvoetbal. Met de luxe die daarbij hoorde. Mijn medestudenten 
kwamen met de bus en trein naar de HTS, ik had in die tijd al 
een auto. Dat leven beviel me wel. Veel reizen, veel mensen 
ontmoeten, over de grens kijken.”

Aan welke periode heb je de beste herinneringen?
“Aan acht jaar Heerenveen, van 1996 tot 2004. In die tijd leerde 
ik echt het vak. De club was in ontwikkeling, er gebeurde altijd 
wat – alleen maar positieve dingen – en iedereen in Nederland 
hield van Heerenveen. Een geweldige tijd. Daar legde ik ook de 
basis voor mijn latere, internationale carrière in Zuid-Afrika.” 

Je werd professioneel volwassen in Heerenveen.
“Niet alleen professioneel, ik werd in Friesland ook vader van 
drie prachtige kinderen. Die acht jaar daar hebben mijn leven 
op een ongelooflijk mooie manier kleur gegeven. Het was 
onbekommerd en zorgeloos. De club was er als er iets nodig 
was, zowel binnen als buiten het veld. Foppe de Haan ontpopte 
zich tot een tweede vader voor me.” 

Waren er geen uitdagingen?
“Vooral op voetbalgebied, om beter te worden. En ik was al 
vroeg bezig met de gedachte: wat ga ik na het voetbal doen? 
Wat gebeurt er over vijf jaar? Ik wist dat dit mooie, vrije leven 
een keer zou eindigen.”

Is die onrust iets dat jou typeert?
“Ja, dat denk ik wel. Mijn grootste uitdaging was om te genieten 
van mijn carrière. Ik heb weinig écht stilgestaan bij de mooie 
momenten; we wonnen een beker en gingen weer verder. Een 
sneltrein. De onrust heeft lang in m’n lijf gezeten, maar nu ik iets 
ouder ben vind ik meer rust op de plaats zelf. Ik kan genieten 
van m’n voetbalsucces, van m’n kinderen, van m’n ouders en 
familie. Een goeie les. Maar een beetje laat.”

Zo’n les leren kost nou eenmaal tijd.
“Ja. Ik woon nu in Kaapstad, mijn kinderen studeren in 
Nederland. Ik zie ze niet dagelijks. Soms denk ik: moet ik ze 
vertellen hoe het leven werkt? Maar ik denk dat het inderdaad 
beter is om ze dat zelf te laten ontdekken. Laatst was mijn 
dochter hier en klommen we samen de Tafelberg op. Een van 
de mooiste routes. Onderweg gingen we even zitten met een 

Hij keepte voor sc Heerenveen, Ajax, Ajax Cape Town én het nationale voetbalteam van Zuid-Afrika. 
Voormalig profvoetballer Hans Vonk (53) kijkt terug op een fraaie carrière in de sport, maar beseft wel dat 
hij er destijds te weinig van genoot. Nu hij in zijn geboorteland Zuid-Afrika woont en er reizen organiseert, 
staat hij vaker stil bij wat écht telt. ‘Ik vind veel meer rust.’

broodje en genoten we van het uitzicht. Heel simpel, maar het 
maakt me gelukkig dat ik zo’n ervaring met haar kan delen.”

Zuid-Afrika is je geboortegrond, maar je ging al op jonge 
leeftijd met je ouders naar Nederland. Nu woon je er weer. 
Wat trekt je aan dit land, behalve dat je wortels er liggen?
“Zuid-Afrika is zich steeds meer in me gaan nestelen. De natuur 
is fantastisch, zeker waar ik woon. Zee, bergen en daarachter de 
wijnlanden. En dan het klimaat: de winter duurt twee maanden 
en daarna is het tien maanden geweldig weer. De mensen zijn 
ongelooflijk vriendelijk en behulpzaam.”

Wat typeert de cultuur?
“Mensen zijn hier resilient. Veerkrachtig. Hier wonen is niet 
makkelijk en voor veel mensen uitdagend; er is nog steeds veel 
sociale en economische ongelijkheid. Maar de meesten hebben 
enorme veerkracht en willen het land mooi maken.”

Hans Vonk

van twaalf maanden na de geboorte of de opname van het kind 
in het gezin. De opnametermijn voor het zwangerschaps- en 
bevallingsverlof wordt niet aangepast. De mogelijkheid om het 
adoptie- en pleegzorgverlof vanaf vier weken voor de opname in 
het gezin op te nemen blijft bestaan.

Ad 2.
Werknemers kunnen door tussenkomst van de werkgever bij het 
UWV een verlofuitkering aanvragen. Voor het zwangerschaps- 
en bevallingsverlof en het adoptie- en pleegzorgverlof moet de  
uitkering vooraf worden aangevraagd. Het aanvullend geboorte-
verlof kan vooraf, tijdens en achteraf worden aangevraagd.  
Het betaald ouderschapsverlof kan alleen achteraf worden 
aangevraagd. De verschillen leiden tot onduidelijkheid. Daarom 
wil de minister het aanvraagmoment voor de verschillende 
verlofuitkeringen gelijktrekken. De eerste optie is dat alle 
verlofuitkeringen voorafgaand aan de opname van het verlof 
aangevraagd moeten worden. De tweede optie is een flexibel 
aanvraagmoment, waardoor het mogelijk is de uitkering zowel 
voor, tijdens als na opname van het verlof aan te vragen. De 
voor- en nadelen van deze opties zullen tegen elkaar worden 
afgewogen.

Naast deze concrete voorstellen voor vereenvoudiging zijn er  
mogelijke opties voor vereenvoudigingen, die nader onderzoek 
vergen. Enkele vereenvoudigingsmogelijkheden leken aan- 
vankelijk administratief of beleidsarm, maar hebben mogelijk 
budgettaire consequenties of raken het verlofstelsel. 

Voorbeelden daarvan zijn het gelijktrekken van de doelstellingen 
van kort- en langdurend zorgverlof en vereenvoudiging van de  
zogenaamde couveuseregeling. Deze regeling voorziet in extra  
bevallingsverlof wanneer het kind gedurende het verlof is opge-
nomen in het ziekenhuis. De berekening van dit verlof is complex.

Als onderdeel van de vereenvoudiging zal ook de wetstekst 
worden geherformuleerd, geherstructureerd en gestroomlijnd.

De verreenvoudigingsmogelijkheden worden in samenwerking 
met het UWV en de sociale partners nader uitgewerkt. De 
beleidsarme voorstellen zullen vervolgens voor zoveel nodig 
worden opgenomen in een wetsvoorstel.

Varia

Eigen woning niet naar box 3

De staatssecretaris van Financiën heeft Kamervragen over het  
belasten van de eigen woning in box 3 beantwoord. De vragen  
zijn gesteld naar aanleiding van een analyse van de woning-
markt door De Nederlandsche Bank en een rapport van het 
Internationaal Monetair Fonds over de belastingheffing van 
vermogen in Nederland.

De staatssecretaris is niet van plan om de eigen woning naar 
box 3 te verplaatsen. De aangekondigde hervorming van box 3  
naar een stelsel van heffing over werkelijk rendement is zeer 
complex. De wijze waarop andere onroerende zaken dan de 
eigen woning in dat stelsel zouden moeten worden belast is nog  
onduidelijk. De staatssecretaris vindt het beleidsmatig niet 
logisch om de eigen woning nu naar box 3 over te brengen.  
Daar komt bij dat de staatssecretaris werkt aan een visie op de  
eigenwoningregeling. Naar verwachting kan die in 2024 
gepresenteerd worden.

Invoering minimumuurloon

Met ingang van 1 januari 2024 geldt in Nederland een wettelijk 
minimumuurloon. De bestaande minimumbedragen per maand,  
per week en per dag verdwijnen per die datum. Door de 
invoering van een wettelijk minimumuurloon verdwijnt het  
huidige onderscheid dat het gevolg is van het gebruikelijke 
aantal gewerkte uren per week in een sector. De invoering van  
het minimumuurloon betekent dat afspraken in cao's en arbeids-
contracten mogelijk moeten worden aangepast.

Voorlopige bedragen kinderopvang 2024

De ministerraad heeft ingestemd met een voorstel van de 
minister van SZW om de vergoeding voor de kosten van kinder-
opvang in 2024 aan te passen. De maximumuurprijzen worden 
met 6,01% verhoogd. Voor dagopvang stijgt de maximumuurprijs 
naar € 9,65. Voor buitenschoolse opvang bedraagt de maximum-
uurprijs in 2024 € 8,30 en voor gastouderopvang € 7,24.  
Het voorstel wordt voorgelegd aan de Eerste en Tweede Kamer.
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Is die veerkracht voor jou persoonlijk een inspiratie?
“Absoluut. Ik ben nu in een fase van mijn leven waarin ik het luxe 
voetballeven achter me heb gelaten en een nieuwe business aan 
het opstarten ben. Met nauwelijks inkomen. Ik hoop dat ik binnen 
drie tot vijf jaar een mooi bedrijf heb staan. Dat vraagt iets van 
me.”

Onder de naam Hans Vonk Travel organiseer je golf-, wijn- 
en wildlife-reizen. Waarom ben je dit gaan doen?
“Ik wilde altijd al tussen Zuid-Afrika en Nederland ondernemen. 
Dat lukte een tijdlang door voor Ajax Cape Town te spelen 
en te werken. In 2020 stopte dat, maar Zuid-Afrika bleef aan 
me trekken. Het idee ontstond om in de reisbusiness te gaan 
werken. Zo kon ik mijn andere passies – golf, wijn en wildife – 
samenvoegen met een bedrijf dat zich op Nederlandse klanten 
richt. Ik combineer nu letterlijk the best of both worlds.”

Je ontvangt je gasten persoonlijk, als een betrokken 
gastheer. Waarom past dat bij jou?
“Ik vind het prettig om met mensen om te gaan en kan anderen 
enthousiasmeren. Zeker als het om Zuid-Afrika gaat; dat kost me 
geen enkele moeite. Pas had ik een groep sportieve mannen te 
gast. We maakten een mooie tour in de West-Kaap en dat ging 
helemaal vanzelf. Ze zijn gaan golfen en mountainbiken en is er 
wijn geproefd. Tijd te kort. De ingrediënten voor een mooi verblijf 
zijn hier ongekend. Mijn persoonlijke betrokkenheid voeg iets 
extra’s toe.”

Het klinkt inderdaad alsof je nu letterlijk tot stilstand bent 
gekomen, vergeleken met je jachtige leven vroeger. Je leeft 
echt in het moment.
“Prachtig omschreven. Mijn huidige werk dwingt me er inderdaad 
toe om stil te staan. En dat geldt niet alleen voor mijn werk. 
Persoonlijk heb ik uit het vluchtige, soms wat oppervlakkige 
voetballeven geleerd dat het ook anders kan. Dat je meer de tijd 
kunt nemen voor mensen.”

Iets anders. Hoe bevalt je samenwerking met Van der Wiel?
“We vonden elkaar al snel, Gert is ook Heerenveen-fanaat. Voor 
mij is er geen betere accountant dan hij. Ik hoef me nooit ergens 
zorgen over te maken. Ik hou van de Friese nuchterheid, het is 
een prettig bedrijf.”

Voetbal je nog weleens?
“Nee, helemaal niet. Golfen heeft het compleet overgenomen, 
dat is zo uitdagend! Het fijne is dat er geen betere golfbanen zijn 
dan hier in de omgeving.”

Wat ga je hierna doen?
“Dít is mijn ‘hierna’. Foppe zei me ooit: doe iets waar je je prettig 
bij voelt, dan hoef je niet met pensioen te gaan. Als ik hier aan 
zee de zon zie ondergaan, heb ik weinig meer nodig dan een 
glas wijn en goed gezelschap. Dat is puur geluk.”

www.hansvonk.travel  tekst: Belinda Fallaux, foto: Mark Sampson

Wetsvoorstel implementatie btw-tarievenrichtlijn

Op 5 april 2022 heeft de Raad van de Europese Unie de btw-
tarievenrichtlijn vastgesteld. De btw-tarievenrichtlijn wijzigt de 
btw-richtlijn 2006. De btw-tarievenrichtlijn verplicht de lidstaten 
om twee onderdelen in de nationale wet in te voeren. Het betreft 
wijzigingen in de aanvullende margeregeling en wijzigingen in 
de bepalingen over de plaats van bepaalde diensten die virtueel 
aan een afnemer worden verricht. De wijzigingen moeten uiterlijk 
31 december 2024 zijn ingevoerd, zodat deze met ingang van 
1 januari 2025 van toepassing zijn. De staatssecretaris van 
Financiën heeft het daartoe strekkende wetsvoorstel ingediend 
bij de Tweede Kamer.

Aanpassing van de aanvullende margeregeling
De margeregeling is een bijzondere regeling voor gebruikte 
goederen, antiek, kunst- en verzamelvoorwerpen. De regeling 
kan worden toegepast op goederen die zijn ingekocht van niet-
aftrekgerechtigden, zoals particulieren. Bij toepassing van de 
margeregeling is de verkoper btw verschuldigd over het verschil 
tussen de verkoop- en de aankoopprijs. Deze regeling wijzigt 
niet.
De aanvullende margeregeling geldt als de verkoper antiek, 
kunst- of verzamelvoorwerpen tegen het verlaagde tarief krijgt 
geleverd of dergelijke voorwerpen invoert. De aanvullende 

Omzetbelasting

margeregeling is op verzoek van toepassing. De verkoper kan 
de op de aankoop drukkende btw niet in aftrek brengen. In de 
huidige vorm stimuleert de aanvullende margeregeling inkoop 
in een lidstaat met een laag verlaagd tarief. Het wetsvoorstel 
verhindert toepassing van de aanvullende margeregeling bij de 
inkoop, intracommunautaire verwerving of invoer van antiek, 
kunst- of verzamelvoorwerpen tegen het verlaagde tarief.

Plaats van dienst voor bepaalde virtuele activiteiten en 
virtuele toegang tot evenementen
Een dienstverrichting is belast in Nederland als de plaats van  
dienst Nederland is. Voor de vaststelling van de plaats van 
dienst gelden twee hoofdregels. De eerste hoofdregel geldt 
voor dienstverrichtingen aan ondernemers. De tweede voor 
dienstverrichtingen aan anderen dan ondernemers. 

Op deze hoofdregels bestaan uitzonderingen. Een van die 
uitzonderingen betreft diensten van culturele, artistieke, 
sportieve, wetenschappelijke, educatieve of vermakelijke aard. 
Deze diensten zijn belast op de plaats waar de evenementen of 
activiteiten daadwerkelijk plaatsvinden. Deze uitzondering geldt 
ongeacht of de afnemer de evenementen of activiteiten fysiek 
of virtueel bijwoont. De btw-tarievenrichtlijn wijzigt de plaats van 
deze diensten, voor zover deze virtueel worden afgenomen naar 
de plaats waar de afnemer woont of is gevestigd.

Arbeidsrecht

Wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen 
aangenomen

De Eerste Kamer heeft het wetsvoorstel Wet toekomst 
pensioenen aangenomen. Tijdens de behandeling van het wets- 
voorstel heeft de minister van Armoedebeleid, Participatie en 
Pensioenen pensioenfondsen een jaar extra de tijd gegeven voor  
de overstap naar het nieuwe stelsel. Die overstap moet uiterlijk 
op 1 januari 2028 zijn afgerond. De wet is op 1 juli 2023 in 
werking getreden.

De wet wijzigt de Pensioenwet, de Wet IB 2001 en enkele andere 
wetten in verband met de overgang naar een nieuw pensioen-
stelsel. Het huidige pensioenstelsel gaat uit van een leeftijds-
afhankelijke pensioenpremie. Het nieuwe stelsel kent een leeftijds-
onafhankelijke pensioenpremie. Ongeacht de leeftijd geldt voor 
iedere werknemer een gelijk premiepercentage. De premie mag 
maximaal 30% van de pensioengrondslag bedragen. 

Werknemers moeten bij de overgang naar het nieuwe pensioen- 
stelsel adequaat gecompenseerd worden. Als de pensioen-
regeling bij een pensioenfonds is ondergebracht kan het fonds-
vermogen worden gebruikt om de negatieve gevolgen van de 
overgang op te vangen. Is de pensioenregeling ondergebracht bij 
een premiepensioeninstelling (PPI) of een verzekeraar, dan moet 
de werkgever de negatieve gevolgen van de overgang voor de 
werknemers compenseren. 

Het nabestaandenpensioen bij overlijden na de pensioendatum 
verandert niet door de nieuwe wet. Wat wel verandert is het 
nabestaandenpensioen bij overlijden voor de pensioendatum. 
Dat pensioen kan alleen op risicobasis worden verzekerd. Die 
verzekering geldt slechts zolang een werknemer deelnemer is 

aan de pensioenregeling. De uitkering bedraagt een percentage 
van het salaris of de pensioengrondslag. 

Bij de behandeling van de Wet toekomst pensioenen heeft de 
Eerste Kamer zeven moties aangenomen. Het gaat om een motie 
over voortzetting en verruiming van de Regeling voor Vervroegde 
Uittreding, een motie over het dichten van een pensioenkloof, 
een motie om deelnemers aan een pensioenregeling te wijzen 
op de mogelijkheid om langer door te werken en een motie om  
pensioenen voor politici vorm te geven volgens de Wet toekomst 
pensioenen. Daarnaast zijn moties aangenomen over een 
regeling voor externe geschilbeslechting, over de dekking voor  
wezenpensioen en over de vrijwillige voortzetting van het 
partnerpensioen.

Vereenvoudiging verlofstelsel

De minister van SZW heeft een brief aan de Tweede Kamer 
gestuurd over vereenvoudiging van het bestaande verlofstelsel. 
Dat stelsel van regelingen is de laatste jaren flink uitgebreid. 
Door de Wet invoering extra geboorteverlof hebben partners 
sinds 1 januari 2019 recht op een week geboorteverlof. Per 1 juli 
2020 is dit uitgebreid met vijf weken aanvullend geboorteverlof. 
Door de inwerkingtreding van de Wet betaald ouderschapsverlof 
hebben ouders sinds 2 augustus 2022 recht op negen weken 
gedeeltelijk betaald ouderschapsverlof. Het verlofstel is hierdoor 
complexer geworden. Daardoor is de wens ontstaan om het 
verlofstelsel te vereenvoudigen.

In de Kamerbrief gaat de minister in op administratieve en beleids-
arme mogelijkheden om het verlofstelsel te vereenvoudigen. Na  
de zomer komt er een brief over de mogelijkheden om het verlof-
stelsel zelf te vereenvoudigen en over mogelijke aanpassingen 
met financiële gevolgen. De minister wil deze mogelijkheden 
in de vorm van scenario's presenteren, bijvoorbeeld rondom 
geboorte of zorg.

Het clusteren van verlofregelingen moet het eenvoudiger maken 
om nieuwe verlofvormen toe te voegen. De minister zal in die 
brief het SER-advies "maatschappelijk verlof" meenemen. 
De besluitvorming over eventuele vereenvoudigingen in het 
verlofstelsel is aan een volgend kabinet.

De minister noemt als administratieve vereenvoudigingen 
uniformering van:
1. de opnameperiode; en
2. het aanvraagmoment.

Ad 1.
Het waar mogelijk gelijktrekken van de termijnen waarbinnen 
verlof kan worden opgenomen, komt de uitlegbaarheid en 
begrijpelijkheid van de verlofregelingen ten goede. Voor de 
verlofregelingen rondom geboorte en adoptie zou dit kunnen 
betekenen dat het verlof kan worden opgenomen in de periode 
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Successiewet

Vervolgonderzoek BOR 

Na de evaluatie van de fiscale bedrijfsopvolgingsregelingen (BOR) 
heeft het kabinet vervolgonderzoek gedaan, waarin enkele 
beleidsopties zijn uitgewerkt. De staatssecretaris van Financiën 
heeft de uitkomsten van dit vervolgonderzoek met de Tweede 
Kamer gedeeld. Daarnaast gaat de staatssecretaris in op de 
voorgestelde aanpassingen in de BOR en de doorschuifregeling 
voor het aanmerkelijk belang (DSR-ab). Het kabinet stelt acht 
maatregelen voor:
1. Vanaf 2025 is bij toepassing van de BOR 100% van de 

waarde van de onderneming tot een bedrag van € 1,5 miljoen 
vrijgesteld. Het meerdere is voor 70% vrijgesteld.

2. De 5%-doelmatigheidsmarge voor de BOR en de DSR-ab  
wordt afgeschaft. De doelmatigheidsmarge houdt in, dat  
beleggingsvermogen tot 5% van de waarde van het onder-
nemingsvermogen van een vennootschap wordt aangemerkt 
als ondernemingsvermogen.

3. Bedrijfsmiddelen kwalificeren slechts voor de BOR en de 
DSR-ab voor zover deze voor bedrijfsdoeleinden in de 
onderneming worden gebruikt.

4. Toegang tot de BOR en de DSR-ab wordt beperkt tot reguliere 
aandelen met een minimaal belang van 5% in het totale 
geplaatste kapitaal en niet langer van het kapitaal per soort 
aandeel.

5. De dienstbetrekkingseis in de DSR-ab vervalt. Voor 
toepassing van de DSR-ab bij schenking geldt nu dat de 
verkrijger ten minste 36 maanden in dienst moet zijn van de 
vennootschap waarvan de aandelen worden geschonken. 
Aan deze eis kan eenvoudig worden voldaan, bijvoorbeeld 
door middel van een nulurencontract. In de praktijk heeft de 
dienstbetrekkingseis weinig waarde, terwijl deze in sommige 
gevallen reële bedrijfsoverdrachten uitsluit.

6. De BOR en de DSR-ab kunnen bij schenking slechts worden 
toegepast als de verkrijger minimaal 21 jaar is.

7. De bezits- en voortzettingseis in de BOR worden versoepeld.
8. Constructies (rollator-investeringen en dubbel-BOR) in de BOR  

worden aangepakt. In het geval van rollator-investeringen 
wordt een onderneming opgericht om vermogen met 
toepassing van de BOR naar de kinderen over te hevelen. 
Dubbel-BOR doet zich voor wanneer de eerder met 
toepassing van de BOR geschonken onderneming wordt 
teruggekocht na afloop van de voortzettingstermijn en 
vervolgens weer met toepassing van de BOR wordt 
overgedragen.

De maatregelen gaan de komende jaren gefaseerd in.

Schenkingsvrijstelling bij kruislings schenken

Tot en met 2022 gold een hoge eenmalige vrijstelling van 
schenkbelasting voor schenkingen ten behoeve van de eigen 
woning van de verkrijger. Voorwaarde voor de vrijstelling was  
dat de verkrijger tussen de 18 en 40 jaar oud was. De vrijstelling 
gold per schenker. Dat betekent dat iemand meerdere 
schenkingen vrijgesteld kon ontvangen. In 2017 bedroeg de 
vrijstelling € 100.000.

De vraag in een procedure voor de rechtbank Den Haag was 
of de vrijstelling ook geldt in het geval van kruislings schenken. 
Daarbij spreken de schenkers over en weer af om een schenking 
te doen, bijvoorbeeld aan elkaars kinderen, om op die manier 
meerdere malen van de vrijstelling te kunnen profiteren. Het 
totale bedrag van de schenkingen per schenker is bij dergelijke 
afspraken gelijk. In de door de rechtbank beoordeelde zaak 
ontvingen twee kinderen in 2017 ieder € 100.000 van hun 
moeder en € 100.000 van een bekende. De moeder schonk aan 
ieder van de vier kinderen van de bekende een bedrag van  
€ 50.000. De Belastingdienst meende dat de vrijstelling niet 
kon worden toegepast, omdat in werkelijkheid geen sprake was 
van een gift van de schenker, maar van een indirecte gift van 
de ouder. In de wetshistorie wordt kruislings schenken als een 
constructie aangemerkt, die door de Belastingdienst zal worden 
bestreden.

De rechtbank is van oordeel dat de kinderen per saldo twee keer 
een bedrag van € 100.000 van hun moeder hebben verkregen. 
Omdat de vrijstelling al is toegepast bij de eerste schenking van 
€ 100.000, kan deze niet kan worden toegepast op de tweede 
schenking.

Loonbelasting

Bijbaan verhindert toepassing 30%-regeling niet

Voor uit het buitenland aangeworven werknemers met een 
specifieke deskundigheid kan op verzoek de 30%-regeling 
worden toegepast. Deze regeling houdt in, dat 30% van de totale 
bruto beloning als onbelaste vergoeding voor extraterritoriale 
kosten kan worden gegeven. De regeling geldt niet voor 
werknemers die op het moment van het tot stand komen van de 
arbeidsovereenkomst al in Nederland wonen of, anders dan  
in het kader van een stage of opleiding, in Nederland werkzaam  
zijn. Als na de stage of de opleiding een aansluitend dienst-
verband ontstaat, verhindert dat de kwalificatie van ingekomen 
werknemer niet. De in Nederland te verrichten dienstbetrekking 
moet de eerste tewerkstelling in Nederland betreffen. In een 
arrest uit 2011 heeft de Hoge Raad geoordeeld dat het moment 
waarop de arbeidsovereenkomst is aangegaan bepalend is voor 
de kwalificatie als ingekomen werknemer.

De rechtbank Noord Holland constateerde in een procedure dat  
de werkneemster op wie de aanvraag voor de 30%-regeling van  
toepassing was, op het moment van het aangaan van de 
dienstbetrekking niet in Nederland woonde en geen duurzame 
persoonlijke band had met Nederland. De werkneemster was 
aan te merken als een ingekomen werkneemster.

Voorafgaand aan de indiensttreding had de werkneemster een 
bijbaan in Nederland. Deze dienstbetrekking voldeed niet aan de 
voorwaarden van de 30%-regeling omdat het salaris te laag was. 
De werkzaamheden kwalificeerden niet als opleiding of stage 
omdat de werkneemster haar opleiding eerder al had afgerond. 
De in de rechtspraak genoemde uitzondering op de eis dat het 
moet gaan om een eerste tewerkstelling deed zich hier niet voor. 
Dat betekent dat de 30%-regeling niet van toepassing is.

De Belastingdienst hanteert als beleid dat een bijbaan tijdens 
een opleiding niet in de weg staat aan toepassing van de 
30%-regeling. Dat is ongeacht of die bijbaan in het kader van 
een stage of opleiding plaatsvindt. De rechtbank stelde vast dat  
de bijbaan is geaccepteerd door de werkneemster om te 
voorzien in haar levensonderhoud en ter overbrugging van 

de periode totdat de werkzaamheden voor haar eigenlijke 
werkgever zouden aanvangen. De rechtbank zag daarin geen 
aanleiding om toepassing van de 30%-regeling te weigeren. 
Er is te weinig onderscheid tussen de bijbaan in dit geval en 
een bijbaan tijdens de studie. De enkele omstandigheid dat 
de bijbaan is aangevangen nadat de opleiding is afgerond, is 
onvoldoende voor het gemaakte onderscheid.

Besluit terugbetaling looninkomsten gewijzigd

De staatssecretaris van Financiën heeft het Besluit terugbetaling 
looninkomsten gewijzigd. Dit besluit bevat het beleid voor ten 
onrechte ontvangen looninkomsten en voor in eerste instantie 
terecht ontvangen looninkomsten, die later op grond van een 
afdwingbare verplichting terugbetaald moeten worden. In het 
besluit keurt de staatssecretaris goed dat ten onrechte ontvangen 
looninkomsten onder voorwaarden geacht worden niet te zijn 
genoten. De voorwaarden zijn:

 ■ De belastingplichtige heeft de looninkomsten niet te kwader 
trouw verkregen.

 ■ De belastingplichtige toont aan dat hij de looninkomsten heeft 
terugbetaald.

 ■ Hij past ter zake van deze terugbetaling geen aftrek op zijn 
loon of inkomen toe. Mocht de terugbetaling wel in aftrek zijn 
gebracht, dan verklaart de belastingplichtige zich akkoord met 
het terugnemen van de aftrek.

In bijzondere situaties kan het voorkomen dat de ten onrechte 
ontvangen looninkomsten gedeeltelijk worden teruggevorderd. 
In dat geval kan het voorafgaande worden toegepast op het deel 
dat wordt teruggevorderd.

Verder keurt de staatssecretaris onder voorwaarden goed dat 
een terugbetaling van loon, dat in eerste instantie terecht is  
ontvangen en met terugwerkende kracht is vervangen door 
andere looninkomsten, als negatief loon in aanmerking kan  
worden genomen. Voor deze goedkeuring gelden vier 
voorwaarden:

 ■ De belastingplichtige heeft de looninkomsten niet te kwader 
trouw verkregen.

 ■ De belastingplichtige toont aan dat hij de looninkomsten heeft 
terugbetaald.

 ■ De terugbetaling vindt plaats binnen drie maanden na afloop  
van het kalenderjaar waarin de belastingplichtige vervangende 
looninkomsten heeft genoten, of hij heeft er binnen drie 
maanden na afloop van het kalenderjaar, waarin de 
vervangende looninkomsten zijn genoten, blijk van gegeven 
dat hij de looninkomsten niet wil behouden en heeft deze in 
dat kalenderjaar op een later moment feitelijk terugbetaald.

 ■ Als de terugbetaling in een ander kalenderjaar als negatief 
loon in aanmerking is genomen, verklaart de belastingplichtige 
zich akkoord met het terugnemen van deze aftrek.

Dit besluit is op 8 juni 2023 in werking getreden.
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Successiewet

Vervolgonderzoek BOR 

Na de evaluatie van de fiscale bedrijfsopvolgingsregelingen (BOR) 
heeft het kabinet vervolgonderzoek gedaan, waarin enkele 
beleidsopties zijn uitgewerkt. De staatssecretaris van Financiën 
heeft de uitkomsten van dit vervolgonderzoek met de Tweede 
Kamer gedeeld. Daarnaast gaat de staatssecretaris in op de 
voorgestelde aanpassingen in de BOR en de doorschuifregeling 
voor het aanmerkelijk belang (DSR-ab). Het kabinet stelt acht 
maatregelen voor:
1. Vanaf 2025 is bij toepassing van de BOR 100% van de 

waarde van de onderneming tot een bedrag van € 1,5 miljoen 
vrijgesteld. Het meerdere is voor 70% vrijgesteld.

2. De 5%-doelmatigheidsmarge voor de BOR en de DSR-ab  
wordt afgeschaft. De doelmatigheidsmarge houdt in, dat  
beleggingsvermogen tot 5% van de waarde van het onder-
nemingsvermogen van een vennootschap wordt aangemerkt 
als ondernemingsvermogen.

3. Bedrijfsmiddelen kwalificeren slechts voor de BOR en de 
DSR-ab voor zover deze voor bedrijfsdoeleinden in de 
onderneming worden gebruikt.

4. Toegang tot de BOR en de DSR-ab wordt beperkt tot reguliere 
aandelen met een minimaal belang van 5% in het totale 
geplaatste kapitaal en niet langer van het kapitaal per soort 
aandeel.

5. De dienstbetrekkingseis in de DSR-ab vervalt. Voor 
toepassing van de DSR-ab bij schenking geldt nu dat de 
verkrijger ten minste 36 maanden in dienst moet zijn van de 
vennootschap waarvan de aandelen worden geschonken. 
Aan deze eis kan eenvoudig worden voldaan, bijvoorbeeld 
door middel van een nulurencontract. In de praktijk heeft de 
dienstbetrekkingseis weinig waarde, terwijl deze in sommige 
gevallen reële bedrijfsoverdrachten uitsluit.

6. De BOR en de DSR-ab kunnen bij schenking slechts worden 
toegepast als de verkrijger minimaal 21 jaar is.

7. De bezits- en voortzettingseis in de BOR worden versoepeld.
8. Constructies (rollator-investeringen en dubbel-BOR) in de BOR  

worden aangepakt. In het geval van rollator-investeringen 
wordt een onderneming opgericht om vermogen met 
toepassing van de BOR naar de kinderen over te hevelen. 
Dubbel-BOR doet zich voor wanneer de eerder met 
toepassing van de BOR geschonken onderneming wordt 
teruggekocht na afloop van de voortzettingstermijn en 
vervolgens weer met toepassing van de BOR wordt 
overgedragen.

De maatregelen gaan de komende jaren gefaseerd in.

Schenkingsvrijstelling bij kruislings schenken

Tot en met 2022 gold een hoge eenmalige vrijstelling van 
schenkbelasting voor schenkingen ten behoeve van de eigen 
woning van de verkrijger. Voorwaarde voor de vrijstelling was  
dat de verkrijger tussen de 18 en 40 jaar oud was. De vrijstelling 
gold per schenker. Dat betekent dat iemand meerdere 
schenkingen vrijgesteld kon ontvangen. In 2017 bedroeg de 
vrijstelling € 100.000.

De vraag in een procedure voor de rechtbank Den Haag was 
of de vrijstelling ook geldt in het geval van kruislings schenken. 
Daarbij spreken de schenkers over en weer af om een schenking 
te doen, bijvoorbeeld aan elkaars kinderen, om op die manier 
meerdere malen van de vrijstelling te kunnen profiteren. Het 
totale bedrag van de schenkingen per schenker is bij dergelijke 
afspraken gelijk. In de door de rechtbank beoordeelde zaak 
ontvingen twee kinderen in 2017 ieder € 100.000 van hun 
moeder en € 100.000 van een bekende. De moeder schonk aan 
ieder van de vier kinderen van de bekende een bedrag van  
€ 50.000. De Belastingdienst meende dat de vrijstelling niet 
kon worden toegepast, omdat in werkelijkheid geen sprake was 
van een gift van de schenker, maar van een indirecte gift van 
de ouder. In de wetshistorie wordt kruislings schenken als een 
constructie aangemerkt, die door de Belastingdienst zal worden 
bestreden.

De rechtbank is van oordeel dat de kinderen per saldo twee keer 
een bedrag van € 100.000 van hun moeder hebben verkregen. 
Omdat de vrijstelling al is toegepast bij de eerste schenking van 
€ 100.000, kan deze niet kan worden toegepast op de tweede 
schenking.

Loonbelasting

Bijbaan verhindert toepassing 30%-regeling niet

Voor uit het buitenland aangeworven werknemers met een 
specifieke deskundigheid kan op verzoek de 30%-regeling 
worden toegepast. Deze regeling houdt in, dat 30% van de totale 
bruto beloning als onbelaste vergoeding voor extraterritoriale 
kosten kan worden gegeven. De regeling geldt niet voor 
werknemers die op het moment van het tot stand komen van de 
arbeidsovereenkomst al in Nederland wonen of, anders dan  
in het kader van een stage of opleiding, in Nederland werkzaam  
zijn. Als na de stage of de opleiding een aansluitend dienst-
verband ontstaat, verhindert dat de kwalificatie van ingekomen 
werknemer niet. De in Nederland te verrichten dienstbetrekking 
moet de eerste tewerkstelling in Nederland betreffen. In een 
arrest uit 2011 heeft de Hoge Raad geoordeeld dat het moment 
waarop de arbeidsovereenkomst is aangegaan bepalend is voor 
de kwalificatie als ingekomen werknemer.

De rechtbank Noord Holland constateerde in een procedure dat  
de werkneemster op wie de aanvraag voor de 30%-regeling van  
toepassing was, op het moment van het aangaan van de 
dienstbetrekking niet in Nederland woonde en geen duurzame 
persoonlijke band had met Nederland. De werkneemster was 
aan te merken als een ingekomen werkneemster.

Voorafgaand aan de indiensttreding had de werkneemster een 
bijbaan in Nederland. Deze dienstbetrekking voldeed niet aan de 
voorwaarden van de 30%-regeling omdat het salaris te laag was. 
De werkzaamheden kwalificeerden niet als opleiding of stage 
omdat de werkneemster haar opleiding eerder al had afgerond. 
De in de rechtspraak genoemde uitzondering op de eis dat het 
moet gaan om een eerste tewerkstelling deed zich hier niet voor. 
Dat betekent dat de 30%-regeling niet van toepassing is.

De Belastingdienst hanteert als beleid dat een bijbaan tijdens 
een opleiding niet in de weg staat aan toepassing van de 
30%-regeling. Dat is ongeacht of die bijbaan in het kader van 
een stage of opleiding plaatsvindt. De rechtbank stelde vast dat  
de bijbaan is geaccepteerd door de werkneemster om te 
voorzien in haar levensonderhoud en ter overbrugging van 

de periode totdat de werkzaamheden voor haar eigenlijke 
werkgever zouden aanvangen. De rechtbank zag daarin geen 
aanleiding om toepassing van de 30%-regeling te weigeren. 
Er is te weinig onderscheid tussen de bijbaan in dit geval en 
een bijbaan tijdens de studie. De enkele omstandigheid dat 
de bijbaan is aangevangen nadat de opleiding is afgerond, is 
onvoldoende voor het gemaakte onderscheid.

Besluit terugbetaling looninkomsten gewijzigd

De staatssecretaris van Financiën heeft het Besluit terugbetaling 
looninkomsten gewijzigd. Dit besluit bevat het beleid voor ten 
onrechte ontvangen looninkomsten en voor in eerste instantie 
terecht ontvangen looninkomsten, die later op grond van een 
afdwingbare verplichting terugbetaald moeten worden. In het 
besluit keurt de staatssecretaris goed dat ten onrechte ontvangen 
looninkomsten onder voorwaarden geacht worden niet te zijn 
genoten. De voorwaarden zijn:

 ■ De belastingplichtige heeft de looninkomsten niet te kwader 
trouw verkregen.

 ■ De belastingplichtige toont aan dat hij de looninkomsten heeft 
terugbetaald.

 ■ Hij past ter zake van deze terugbetaling geen aftrek op zijn 
loon of inkomen toe. Mocht de terugbetaling wel in aftrek zijn 
gebracht, dan verklaart de belastingplichtige zich akkoord met 
het terugnemen van de aftrek.

In bijzondere situaties kan het voorkomen dat de ten onrechte 
ontvangen looninkomsten gedeeltelijk worden teruggevorderd. 
In dat geval kan het voorafgaande worden toegepast op het deel 
dat wordt teruggevorderd.

Verder keurt de staatssecretaris onder voorwaarden goed dat 
een terugbetaling van loon, dat in eerste instantie terecht is  
ontvangen en met terugwerkende kracht is vervangen door 
andere looninkomsten, als negatief loon in aanmerking kan  
worden genomen. Voor deze goedkeuring gelden vier 
voorwaarden:

 ■ De belastingplichtige heeft de looninkomsten niet te kwader 
trouw verkregen.

 ■ De belastingplichtige toont aan dat hij de looninkomsten heeft 
terugbetaald.

 ■ De terugbetaling vindt plaats binnen drie maanden na afloop  
van het kalenderjaar waarin de belastingplichtige vervangende 
looninkomsten heeft genoten, of hij heeft er binnen drie 
maanden na afloop van het kalenderjaar, waarin de 
vervangende looninkomsten zijn genoten, blijk van gegeven 
dat hij de looninkomsten niet wil behouden en heeft deze in 
dat kalenderjaar op een later moment feitelijk terugbetaald.

 ■ Als de terugbetaling in een ander kalenderjaar als negatief 
loon in aanmerking is genomen, verklaart de belastingplichtige 
zich akkoord met het terugnemen van deze aftrek.

Dit besluit is op 8 juni 2023 in werking getreden.
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Is die veerkracht voor jou persoonlijk een inspiratie?
“Absoluut. Ik ben nu in een fase van mijn leven waarin ik het luxe 
voetballeven achter me heb gelaten en een nieuwe business aan 
het opstarten ben. Met nauwelijks inkomen. Ik hoop dat ik binnen 
drie tot vijf jaar een mooi bedrijf heb staan. Dat vraagt iets van 
me.”

Onder de naam Hans Vonk Travel organiseer je golf-, wijn- 
en wildlife-reizen. Waarom ben je dit gaan doen?
“Ik wilde altijd al tussen Zuid-Afrika en Nederland ondernemen. 
Dat lukte een tijdlang door voor Ajax Cape Town te spelen 
en te werken. In 2020 stopte dat, maar Zuid-Afrika bleef aan 
me trekken. Het idee ontstond om in de reisbusiness te gaan 
werken. Zo kon ik mijn andere passies – golf, wijn en wildife – 
samenvoegen met een bedrijf dat zich op Nederlandse klanten 
richt. Ik combineer nu letterlijk the best of both worlds.”

Je ontvangt je gasten persoonlijk, als een betrokken 
gastheer. Waarom past dat bij jou?
“Ik vind het prettig om met mensen om te gaan en kan anderen 
enthousiasmeren. Zeker als het om Zuid-Afrika gaat; dat kost me 
geen enkele moeite. Pas had ik een groep sportieve mannen te 
gast. We maakten een mooie tour in de West-Kaap en dat ging 
helemaal vanzelf. Ze zijn gaan golfen en mountainbiken en is er 
wijn geproefd. Tijd te kort. De ingrediënten voor een mooi verblijf 
zijn hier ongekend. Mijn persoonlijke betrokkenheid voeg iets 
extra’s toe.”

Het klinkt inderdaad alsof je nu letterlijk tot stilstand bent 
gekomen, vergeleken met je jachtige leven vroeger. Je leeft 
echt in het moment.
“Prachtig omschreven. Mijn huidige werk dwingt me er inderdaad 
toe om stil te staan. En dat geldt niet alleen voor mijn werk. 
Persoonlijk heb ik uit het vluchtige, soms wat oppervlakkige 
voetballeven geleerd dat het ook anders kan. Dat je meer de tijd 
kunt nemen voor mensen.”

Iets anders. Hoe bevalt je samenwerking met Van der Wiel?
“We vonden elkaar al snel, Gert is ook Heerenveen-fanaat. Voor 
mij is er geen betere accountant dan hij. Ik hoef me nooit ergens 
zorgen over te maken. Ik hou van de Friese nuchterheid, het is 
een prettig bedrijf.”

Voetbal je nog weleens?
“Nee, helemaal niet. Golfen heeft het compleet overgenomen, 
dat is zo uitdagend! Het fijne is dat er geen betere golfbanen zijn 
dan hier in de omgeving.”

Wat ga je hierna doen?
“Dít is mijn ‘hierna’. Foppe zei me ooit: doe iets waar je je prettig 
bij voelt, dan hoef je niet met pensioen te gaan. Als ik hier aan 
zee de zon zie ondergaan, heb ik weinig meer nodig dan een 
glas wijn en goed gezelschap. Dat is puur geluk.”

www.hansvonk.travel  tekst: Belinda Fallaux, foto: Mark Sampson

Wetsvoorstel implementatie btw-tarievenrichtlijn

Op 5 april 2022 heeft de Raad van de Europese Unie de btw-
tarievenrichtlijn vastgesteld. De btw-tarievenrichtlijn wijzigt de 
btw-richtlijn 2006. De btw-tarievenrichtlijn verplicht de lidstaten 
om twee onderdelen in de nationale wet in te voeren. Het betreft 
wijzigingen in de aanvullende margeregeling en wijzigingen in 
de bepalingen over de plaats van bepaalde diensten die virtueel 
aan een afnemer worden verricht. De wijzigingen moeten uiterlijk 
31 december 2024 zijn ingevoerd, zodat deze met ingang van 
1 januari 2025 van toepassing zijn. De staatssecretaris van 
Financiën heeft het daartoe strekkende wetsvoorstel ingediend 
bij de Tweede Kamer.

Aanpassing van de aanvullende margeregeling
De margeregeling is een bijzondere regeling voor gebruikte 
goederen, antiek, kunst- en verzamelvoorwerpen. De regeling 
kan worden toegepast op goederen die zijn ingekocht van niet-
aftrekgerechtigden, zoals particulieren. Bij toepassing van de 
margeregeling is de verkoper btw verschuldigd over het verschil 
tussen de verkoop- en de aankoopprijs. Deze regeling wijzigt 
niet.
De aanvullende margeregeling geldt als de verkoper antiek, 
kunst- of verzamelvoorwerpen tegen het verlaagde tarief krijgt 
geleverd of dergelijke voorwerpen invoert. De aanvullende 
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margeregeling is op verzoek van toepassing. De verkoper kan 
de op de aankoop drukkende btw niet in aftrek brengen. In de 
huidige vorm stimuleert de aanvullende margeregeling inkoop 
in een lidstaat met een laag verlaagd tarief. Het wetsvoorstel 
verhindert toepassing van de aanvullende margeregeling bij de 
inkoop, intracommunautaire verwerving of invoer van antiek, 
kunst- of verzamelvoorwerpen tegen het verlaagde tarief.

Plaats van dienst voor bepaalde virtuele activiteiten en 
virtuele toegang tot evenementen
Een dienstverrichting is belast in Nederland als de plaats van  
dienst Nederland is. Voor de vaststelling van de plaats van 
dienst gelden twee hoofdregels. De eerste hoofdregel geldt 
voor dienstverrichtingen aan ondernemers. De tweede voor 
dienstverrichtingen aan anderen dan ondernemers. 

Op deze hoofdregels bestaan uitzonderingen. Een van die 
uitzonderingen betreft diensten van culturele, artistieke, 
sportieve, wetenschappelijke, educatieve of vermakelijke aard. 
Deze diensten zijn belast op de plaats waar de evenementen of 
activiteiten daadwerkelijk plaatsvinden. Deze uitzondering geldt 
ongeacht of de afnemer de evenementen of activiteiten fysiek 
of virtueel bijwoont. De btw-tarievenrichtlijn wijzigt de plaats van 
deze diensten, voor zover deze virtueel worden afgenomen naar 
de plaats waar de afnemer woont of is gevestigd.

Arbeidsrecht

Wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen 
aangenomen

De Eerste Kamer heeft het wetsvoorstel Wet toekomst 
pensioenen aangenomen. Tijdens de behandeling van het wets- 
voorstel heeft de minister van Armoedebeleid, Participatie en 
Pensioenen pensioenfondsen een jaar extra de tijd gegeven voor  
de overstap naar het nieuwe stelsel. Die overstap moet uiterlijk 
op 1 januari 2028 zijn afgerond. De wet is op 1 juli 2023 in 
werking getreden.

De wet wijzigt de Pensioenwet, de Wet IB 2001 en enkele andere 
wetten in verband met de overgang naar een nieuw pensioen-
stelsel. Het huidige pensioenstelsel gaat uit van een leeftijds-
afhankelijke pensioenpremie. Het nieuwe stelsel kent een leeftijds-
onafhankelijke pensioenpremie. Ongeacht de leeftijd geldt voor 
iedere werknemer een gelijk premiepercentage. De premie mag 
maximaal 30% van de pensioengrondslag bedragen. 

Werknemers moeten bij de overgang naar het nieuwe pensioen- 
stelsel adequaat gecompenseerd worden. Als de pensioen-
regeling bij een pensioenfonds is ondergebracht kan het fonds-
vermogen worden gebruikt om de negatieve gevolgen van de 
overgang op te vangen. Is de pensioenregeling ondergebracht bij 
een premiepensioeninstelling (PPI) of een verzekeraar, dan moet 
de werkgever de negatieve gevolgen van de overgang voor de 
werknemers compenseren. 

Het nabestaandenpensioen bij overlijden na de pensioendatum 
verandert niet door de nieuwe wet. Wat wel verandert is het 
nabestaandenpensioen bij overlijden voor de pensioendatum. 
Dat pensioen kan alleen op risicobasis worden verzekerd. Die 
verzekering geldt slechts zolang een werknemer deelnemer is 

aan de pensioenregeling. De uitkering bedraagt een percentage 
van het salaris of de pensioengrondslag. 

Bij de behandeling van de Wet toekomst pensioenen heeft de 
Eerste Kamer zeven moties aangenomen. Het gaat om een motie 
over voortzetting en verruiming van de Regeling voor Vervroegde 
Uittreding, een motie over het dichten van een pensioenkloof, 
een motie om deelnemers aan een pensioenregeling te wijzen 
op de mogelijkheid om langer door te werken en een motie om  
pensioenen voor politici vorm te geven volgens de Wet toekomst 
pensioenen. Daarnaast zijn moties aangenomen over een 
regeling voor externe geschilbeslechting, over de dekking voor  
wezenpensioen en over de vrijwillige voortzetting van het 
partnerpensioen.

Vereenvoudiging verlofstelsel

De minister van SZW heeft een brief aan de Tweede Kamer 
gestuurd over vereenvoudiging van het bestaande verlofstelsel. 
Dat stelsel van regelingen is de laatste jaren flink uitgebreid. 
Door de Wet invoering extra geboorteverlof hebben partners 
sinds 1 januari 2019 recht op een week geboorteverlof. Per 1 juli 
2020 is dit uitgebreid met vijf weken aanvullend geboorteverlof. 
Door de inwerkingtreding van de Wet betaald ouderschapsverlof 
hebben ouders sinds 2 augustus 2022 recht op negen weken 
gedeeltelijk betaald ouderschapsverlof. Het verlofstel is hierdoor 
complexer geworden. Daardoor is de wens ontstaan om het 
verlofstelsel te vereenvoudigen.

In de Kamerbrief gaat de minister in op administratieve en beleids-
arme mogelijkheden om het verlofstelsel te vereenvoudigen. Na  
de zomer komt er een brief over de mogelijkheden om het verlof-
stelsel zelf te vereenvoudigen en over mogelijke aanpassingen 
met financiële gevolgen. De minister wil deze mogelijkheden 
in de vorm van scenario's presenteren, bijvoorbeeld rondom 
geboorte of zorg.

Het clusteren van verlofregelingen moet het eenvoudiger maken 
om nieuwe verlofvormen toe te voegen. De minister zal in die 
brief het SER-advies "maatschappelijk verlof" meenemen. 
De besluitvorming over eventuele vereenvoudigingen in het 
verlofstelsel is aan een volgend kabinet.

De minister noemt als administratieve vereenvoudigingen 
uniformering van:
1. de opnameperiode; en
2. het aanvraagmoment.

Ad 1.
Het waar mogelijk gelijktrekken van de termijnen waarbinnen 
verlof kan worden opgenomen, komt de uitlegbaarheid en 
begrijpelijkheid van de verlofregelingen ten goede. Voor de 
verlofregelingen rondom geboorte en adoptie zou dit kunnen 
betekenen dat het verlof kan worden opgenomen in de periode 
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Hoewel bij de samenstelling van deze nieuwsbrief de uiterste zorg is nagestreefd, wordt geen aansprakelijkheid aanvaard voor onvolledigheden of onjuistheden.
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‘Zuid-Afrika is zich steeds meer in me gaan nestelen’

Wat betekende de voetbalsport voor je?
“Voor mij was het een lifestyle. Tot m’n achttiende had ik trouwens 
nooit gedacht dat ik voetballer zou worden. Ik begon bij een 
plaatselijk clubje: v.v. Woudrichem. Op m’n twaalfde ging ik voet-
ballen bij Unitas in Gorinchem. Voetballen was in die tijd vooral 
leuk en onbezorgd. Zes jaar later kwam er vanuit het betaalde 
voetbal belangstelling. Tijdens mijn studie zat ik al middenin het 
profvoetbal. Met de luxe die daarbij hoorde. Mijn medestudenten 
kwamen met de bus en trein naar de HTS, ik had in die tijd al 
een auto. Dat leven beviel me wel. Veel reizen, veel mensen 
ontmoeten, over de grens kijken.”

Aan welke periode heb je de beste herinneringen?
“Aan acht jaar Heerenveen, van 1996 tot 2004. In die tijd leerde 
ik echt het vak. De club was in ontwikkeling, er gebeurde altijd 
wat – alleen maar positieve dingen – en iedereen in Nederland 
hield van Heerenveen. Een geweldige tijd. Daar legde ik ook de 
basis voor mijn latere, internationale carrière in Zuid-Afrika.” 

Je werd professioneel volwassen in Heerenveen.
“Niet alleen professioneel, ik werd in Friesland ook vader van 
drie prachtige kinderen. Die acht jaar daar hebben mijn leven 
op een ongelooflijk mooie manier kleur gegeven. Het was 
onbekommerd en zorgeloos. De club was er als er iets nodig 
was, zowel binnen als buiten het veld. Foppe de Haan ontpopte 
zich tot een tweede vader voor me.” 

Waren er geen uitdagingen?
“Vooral op voetbalgebied, om beter te worden. En ik was al 
vroeg bezig met de gedachte: wat ga ik na het voetbal doen? 
Wat gebeurt er over vijf jaar? Ik wist dat dit mooie, vrije leven 
een keer zou eindigen.”

Is die onrust iets dat jou typeert?
“Ja, dat denk ik wel. Mijn grootste uitdaging was om te genieten 
van mijn carrière. Ik heb weinig écht stilgestaan bij de mooie 
momenten; we wonnen een beker en gingen weer verder. Een 
sneltrein. De onrust heeft lang in m’n lijf gezeten, maar nu ik iets 
ouder ben vind ik meer rust op de plaats zelf. Ik kan genieten 
van m’n voetbalsucces, van m’n kinderen, van m’n ouders en 
familie. Een goeie les. Maar een beetje laat.”

Zo’n les leren kost nou eenmaal tijd.
“Ja. Ik woon nu in Kaapstad, mijn kinderen studeren in 
Nederland. Ik zie ze niet dagelijks. Soms denk ik: moet ik ze 
vertellen hoe het leven werkt? Maar ik denk dat het inderdaad 
beter is om ze dat zelf te laten ontdekken. Laatst was mijn 
dochter hier en klommen we samen de Tafelberg op. Een van 
de mooiste routes. Onderweg gingen we even zitten met een 

Hij keepte voor sc Heerenveen, Ajax, Ajax Cape Town én het nationale voetbalteam van Zuid-Afrika. 
Voormalig profvoetballer Hans Vonk (53) kijkt terug op een fraaie carrière in de sport, maar beseft wel dat 
hij er destijds te weinig van genoot. Nu hij in zijn geboorteland Zuid-Afrika woont en er reizen organiseert, 
staat hij vaker stil bij wat écht telt. ‘Ik vind veel meer rust.’

broodje en genoten we van het uitzicht. Heel simpel, maar het 
maakt me gelukkig dat ik zo’n ervaring met haar kan delen.”

Zuid-Afrika is je geboortegrond, maar je ging al op jonge 
leeftijd met je ouders naar Nederland. Nu woon je er weer. 
Wat trekt je aan dit land, behalve dat je wortels er liggen?
“Zuid-Afrika is zich steeds meer in me gaan nestelen. De natuur 
is fantastisch, zeker waar ik woon. Zee, bergen en daarachter de 
wijnlanden. En dan het klimaat: de winter duurt twee maanden 
en daarna is het tien maanden geweldig weer. De mensen zijn 
ongelooflijk vriendelijk en behulpzaam.”

Wat typeert de cultuur?
“Mensen zijn hier resilient. Veerkrachtig. Hier wonen is niet 
makkelijk en voor veel mensen uitdagend; er is nog steeds veel 
sociale en economische ongelijkheid. Maar de meesten hebben 
enorme veerkracht en willen het land mooi maken.”

Hans Vonk

van twaalf maanden na de geboorte of de opname van het kind 
in het gezin. De opnametermijn voor het zwangerschaps- en 
bevallingsverlof wordt niet aangepast. De mogelijkheid om het 
adoptie- en pleegzorgverlof vanaf vier weken voor de opname in 
het gezin op te nemen blijft bestaan.

Ad 2.
Werknemers kunnen door tussenkomst van de werkgever bij het 
UWV een verlofuitkering aanvragen. Voor het zwangerschaps- 
en bevallingsverlof en het adoptie- en pleegzorgverlof moet de  
uitkering vooraf worden aangevraagd. Het aanvullend geboorte-
verlof kan vooraf, tijdens en achteraf worden aangevraagd.  
Het betaald ouderschapsverlof kan alleen achteraf worden 
aangevraagd. De verschillen leiden tot onduidelijkheid. Daarom 
wil de minister het aanvraagmoment voor de verschillende 
verlofuitkeringen gelijktrekken. De eerste optie is dat alle 
verlofuitkeringen voorafgaand aan de opname van het verlof 
aangevraagd moeten worden. De tweede optie is een flexibel 
aanvraagmoment, waardoor het mogelijk is de uitkering zowel 
voor, tijdens als na opname van het verlof aan te vragen. De 
voor- en nadelen van deze opties zullen tegen elkaar worden 
afgewogen.

Naast deze concrete voorstellen voor vereenvoudiging zijn er  
mogelijke opties voor vereenvoudigingen, die nader onderzoek 
vergen. Enkele vereenvoudigingsmogelijkheden leken aan- 
vankelijk administratief of beleidsarm, maar hebben mogelijk 
budgettaire consequenties of raken het verlofstelsel. 

Voorbeelden daarvan zijn het gelijktrekken van de doelstellingen 
van kort- en langdurend zorgverlof en vereenvoudiging van de  
zogenaamde couveuseregeling. Deze regeling voorziet in extra  
bevallingsverlof wanneer het kind gedurende het verlof is opge-
nomen in het ziekenhuis. De berekening van dit verlof is complex.

Als onderdeel van de vereenvoudiging zal ook de wetstekst 
worden geherformuleerd, geherstructureerd en gestroomlijnd.

De verreenvoudigingsmogelijkheden worden in samenwerking 
met het UWV en de sociale partners nader uitgewerkt. De 
beleidsarme voorstellen zullen vervolgens voor zoveel nodig 
worden opgenomen in een wetsvoorstel.

Varia

Eigen woning niet naar box 3

De staatssecretaris van Financiën heeft Kamervragen over het  
belasten van de eigen woning in box 3 beantwoord. De vragen  
zijn gesteld naar aanleiding van een analyse van de woning-
markt door De Nederlandsche Bank en een rapport van het 
Internationaal Monetair Fonds over de belastingheffing van 
vermogen in Nederland.

De staatssecretaris is niet van plan om de eigen woning naar 
box 3 te verplaatsen. De aangekondigde hervorming van box 3  
naar een stelsel van heffing over werkelijk rendement is zeer 
complex. De wijze waarop andere onroerende zaken dan de 
eigen woning in dat stelsel zouden moeten worden belast is nog  
onduidelijk. De staatssecretaris vindt het beleidsmatig niet 
logisch om de eigen woning nu naar box 3 over te brengen.  
Daar komt bij dat de staatssecretaris werkt aan een visie op de  
eigenwoningregeling. Naar verwachting kan die in 2024 
gepresenteerd worden.

Invoering minimumuurloon

Met ingang van 1 januari 2024 geldt in Nederland een wettelijk 
minimumuurloon. De bestaande minimumbedragen per maand,  
per week en per dag verdwijnen per die datum. Door de 
invoering van een wettelijk minimumuurloon verdwijnt het  
huidige onderscheid dat het gevolg is van het gebruikelijke 
aantal gewerkte uren per week in een sector. De invoering van  
het minimumuurloon betekent dat afspraken in cao's en arbeids-
contracten mogelijk moeten worden aangepast.

Voorlopige bedragen kinderopvang 2024

De ministerraad heeft ingestemd met een voorstel van de 
minister van SZW om de vergoeding voor de kosten van kinder-
opvang in 2024 aan te passen. De maximumuurprijzen worden 
met 6,01% verhoogd. Voor dagopvang stijgt de maximumuurprijs 
naar € 9,65. Voor buitenschoolse opvang bedraagt de maximum-
uurprijs in 2024 € 8,30 en voor gastouderopvang € 7,24.  
Het voorstel wordt voorgelegd aan de Eerste en Tweede Kamer.
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sociale en economische ongelijkheid. Maar de meesten hebben 
enorme veerkracht en willen het land mooi maken.”

Hans Vonk

van twaalf maanden na de geboorte of de opname van het kind 
in het gezin. De opnametermijn voor het zwangerschaps- en 
bevallingsverlof wordt niet aangepast. De mogelijkheid om het 
adoptie- en pleegzorgverlof vanaf vier weken voor de opname in 
het gezin op te nemen blijft bestaan.

Ad 2.
Werknemers kunnen door tussenkomst van de werkgever bij het 
UWV een verlofuitkering aanvragen. Voor het zwangerschaps- 
en bevallingsverlof en het adoptie- en pleegzorgverlof moet de  
uitkering vooraf worden aangevraagd. Het aanvullend geboorte-
verlof kan vooraf, tijdens en achteraf worden aangevraagd.  
Het betaald ouderschapsverlof kan alleen achteraf worden 
aangevraagd. De verschillen leiden tot onduidelijkheid. Daarom 
wil de minister het aanvraagmoment voor de verschillende 
verlofuitkeringen gelijktrekken. De eerste optie is dat alle 
verlofuitkeringen voorafgaand aan de opname van het verlof 
aangevraagd moeten worden. De tweede optie is een flexibel 
aanvraagmoment, waardoor het mogelijk is de uitkering zowel 
voor, tijdens als na opname van het verlof aan te vragen. De 
voor- en nadelen van deze opties zullen tegen elkaar worden 
afgewogen.

Naast deze concrete voorstellen voor vereenvoudiging zijn er  
mogelijke opties voor vereenvoudigingen, die nader onderzoek 
vergen. Enkele vereenvoudigingsmogelijkheden leken aan- 
vankelijk administratief of beleidsarm, maar hebben mogelijk 
budgettaire consequenties of raken het verlofstelsel. 

Voorbeelden daarvan zijn het gelijktrekken van de doelstellingen 
van kort- en langdurend zorgverlof en vereenvoudiging van de  
zogenaamde couveuseregeling. Deze regeling voorziet in extra  
bevallingsverlof wanneer het kind gedurende het verlof is opge-
nomen in het ziekenhuis. De berekening van dit verlof is complex.

Als onderdeel van de vereenvoudiging zal ook de wetstekst 
worden geherformuleerd, geherstructureerd en gestroomlijnd.

De verreenvoudigingsmogelijkheden worden in samenwerking 
met het UWV en de sociale partners nader uitgewerkt. De 
beleidsarme voorstellen zullen vervolgens voor zoveel nodig 
worden opgenomen in een wetsvoorstel.

Varia

Eigen woning niet naar box 3

De staatssecretaris van Financiën heeft Kamervragen over het  
belasten van de eigen woning in box 3 beantwoord. De vragen  
zijn gesteld naar aanleiding van een analyse van de woning-
markt door De Nederlandsche Bank en een rapport van het 
Internationaal Monetair Fonds over de belastingheffing van 
vermogen in Nederland.

De staatssecretaris is niet van plan om de eigen woning naar 
box 3 te verplaatsen. De aangekondigde hervorming van box 3  
naar een stelsel van heffing over werkelijk rendement is zeer 
complex. De wijze waarop andere onroerende zaken dan de 
eigen woning in dat stelsel zouden moeten worden belast is nog  
onduidelijk. De staatssecretaris vindt het beleidsmatig niet 
logisch om de eigen woning nu naar box 3 over te brengen.  
Daar komt bij dat de staatssecretaris werkt aan een visie op de  
eigenwoningregeling. Naar verwachting kan die in 2024 
gepresenteerd worden.

Invoering minimumuurloon

Met ingang van 1 januari 2024 geldt in Nederland een wettelijk 
minimumuurloon. De bestaande minimumbedragen per maand,  
per week en per dag verdwijnen per die datum. Door de 
invoering van een wettelijk minimumuurloon verdwijnt het  
huidige onderscheid dat het gevolg is van het gebruikelijke 
aantal gewerkte uren per week in een sector. De invoering van  
het minimumuurloon betekent dat afspraken in cao's en arbeids-
contracten mogelijk moeten worden aangepast.

Voorlopige bedragen kinderopvang 2024

De ministerraad heeft ingestemd met een voorstel van de 
minister van SZW om de vergoeding voor de kosten van kinder-
opvang in 2024 aan te passen. De maximumuurprijzen worden 
met 6,01% verhoogd. Voor dagopvang stijgt de maximumuurprijs 
naar € 9,65. Voor buitenschoolse opvang bedraagt de maximum-
uurprijs in 2024 € 8,30 en voor gastouderopvang € 7,24.  
Het voorstel wordt voorgelegd aan de Eerste en Tweede Kamer.
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Als zakelijke vriend, 

samen onderweg naar 

het gouden resultaat!
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